



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ПРЕЗИДИУМА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О патриотическом воспитании детей
и молодежи в Республике Татарстан

Заслушав информацию Министерства по делам молодежи Республики Татарстан, Министерства образования и науки Республики Татарстан, а также главы, председателя Совета Пестречинского муниципального района Республики Татарстан И.М. Кашапова, председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике С.М. Захаровой, профессора, доктора исторических наук, заведующего кафедрой исторического и обществоведческого образования Высшей школы исторических наук и всемирного культурного наследия Института международных отношений Казанского федерального университета Р.Р. Фахрутдинова, директора муниципального бюджетного учреждения «Объединение подростковых клубов по месту жительства «Подросток» г. Казани Е.И. Согриной, Президиум Государственного Совета Республики Татарстан отмечает следующее.

Патриотическое воспитание представляет собой систематическую и целенаправленную деятельность органов государственной власти, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества и семьи по формированию у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Деятельность в сфере патриотического воспитания подрастающего поколения основывается на положениях Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Татарстан и осуществляется в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Республики Татарстан. В республике реализуется подпрограмма «Патриотическое воспитание молодежи в Республике Татарстан на 2019–2025 годы» Государственной программы «Развитие молодежной политики в Республике Татарстан на 2019–2025 годы», в рамках которой осуществляются мероприятия по модернизации системы патриотического воспитания и формированию гражданского самосознания, укреплению общероссийской гражданской идентичности на основе духовно-нравственных и культурных

ценностей народов, проживающих на территории Республики Татарстан, гражданской ответственности, чувства гордости за историю России, мероприятия по допризывной подготовке граждан к военной службе, информационное, научно-теоретическое и методическое обеспечение в области патриотического воспитания.

К основным направлениям патриотического воспитания относятся:

гражданско-патриотическое направление – в целях формирования у детей и молодежи патриотического сознания, ценностных ориентиров и норм поведения гражданина и патриота России, знаний социально значимых процессов и явлений реальной жизни, а также развития способности руководствоваться ими в практической деятельности;

культурно-патриотическое направление – в целях сохранения исторической памяти о большой и малой Родине, культуре и национальных традициях своего народа, формирования у подрастающего поколения знаний о выдающихся деятелях страны, памятных датах и событиях;

военно-патриотическое направление и подготовка допризывной молодежи – в целях формирования положительной мотивации у молодежи к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Родины;

спортивно-патриотическое направление – в целях развития морально-волевых качеств, воспитания выносливости, стойкости, мужества, дисциплинированности в процессе занятий физической культурой и спортом, формирования опыта служения Отечеству и готовности к защите Родины.

Принимаемые меры по укреплению и развитию системы патриотического воспитания детей и молодежи совершенствуются с учетом целей и задач государственной политики и современной психологии подрастающего поколения.

Важная роль в системе патриотического воспитания отводится общеобразовательным организациям и кадетским школам, деятельности Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» и Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых».

С учетом изложенного Президиум Государственного Совета Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию Министерства по делам молодежи Республики Татарстан, Министерства образования и науки Республики Татарстан, главы, председателя Совета Пестречинского муниципального района Республики Татарстан И.М. Кашапова, председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике С.М. Захаровой, профессора, доктора исторических наук, заведующего кафедрой исторического и обществоведческого образования Высшей школы исторических наук

и всемирного культурного наследия Института международных отношений Казанского федерального университета Р.Р. Фахрутдинова, директора муниципального бюджетного учреждения «Объединение подростковых клубов по месту жительства «Подросток» г. Казани Е.И. Согриной принять к сведению.

2. Комитету Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике совместно с Комитетом Государственного Совета Республики Татарстан по образованию, культуре, науке и национальным вопросам продолжить контроль за реализацией законодательства, регулирующего права и интересы детей и молодежи и их патриотического воспитания.

3. Руководителю рабочей группы по разработке проекта закона Республики Татарстан «О патриотическом воспитании граждан в Республике Татарстан» А.Р. Зарипову обеспечить своевременное представление предложений по законопроекту для дальнейшего его внесения в Государственный Совет Республики Татарстан.

4. Предложить Кабинету Министров Республики Татарстан:

4.1. Активизировать работу республиканских органов исполнительной власти в сфере патриотического воспитания в целях воспитания у граждан уважения к отечественной истории, гордости за принадлежность к своему народу, к его свершениям, почитания национальных традиций, святынь и символов, формирования у детей и молодежи осознанной необходимости исполнения конституционного долга по защите Отечества, мотивации на сохранение и приумножение воинских традиций.

4.2. Рассмотреть вопрос о внесении в подпрограмму «Патриотическое воспитание молодежи Республики Татарстан на 2019–2025 годы» Государственной программы «Развитие молодежной политики в Республике Татарстан на 2019–2025 годы», утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 5 марта 2019 года № 158, изменений в части совершенствования направлений патриотического воспитания с учетом целесообразности формирования системы непрерывного патриотического воспитания детей и молодежи в целях повышения их гражданско-патриотического сознания.

5. Рекомендовать Министерству по делам молодежи Республики Татарстан, Министерству образования и науки Республики Татарстан, Министерству культуры Республики Татарстан, Министерству спорта Республики Татарстан в части вопросов своего ведения:

5.1. Усилить работу с детьми и молодежью в целях формирования у них осознанного патриотизма, обратив особое внимание на работу с подростками, находящимися в трудной жизненной ситуации, участниками молодежных субкультур, неорганизованной молодежью.

5.2. Усилить работу по патриотическому воспитанию детей в дошкольных образовательных организациях, организациях дополнительного образования, детских оздоровительных лагерях, в том числе через организацию и проведение тематических мероприятий, приуроченных к историческим, праздничным датам и событиям.

5.3. Рассмотреть вопрос о проведении в общеобразовательных организациях внеклассной работы с учащимися в целях их культурно-исторического просвещения, духовного развития и формирования у них патриотического сознания.

5.4. Совместно с общественными организациями, сообществами и движениями привлекать молодых граждан к организации и проведению мероприятий патриотической направленности.

5.5. Продолжить работу по размещению и актуализации информации патриотической направленности на официальных интернет-сайтах, других информационных ресурсах профильных организаций, информационных стендах в зданиях образовательных организаций.

5.6. Продолжить развитие системы спортивно-патриотического воспитания в целях создания условий для подготовки детей и молодежи к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

6. Предложить Министерству внутренних дел по Республике Татарстан усилить работу по противодействию экстремистским проявлениям в молодежной среде.

7. Предложить главам муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан:

7.1. Организовать работу по патриотическому воспитанию в рамках деятельности подростковых клубов.

7.2. Рассмотреть возможность создания военно-патриотических клубов и организации их взаимодействия с организациями ветеранов в целях повышения у молодежи мотивации и воспитания готовности к защите Отечества и военной службе.

7.3. При выявлении в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации и сайтов, содержание которых негативно влияет на сознание детей и молодежи, информацию о них оперативно направлять в уполномоченные государственные органы для принятия мер по ограничению доступа к такой информации и информационным ресурсам.

8. Рекомендовать Республиканскому агентству по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа»:

8.1. Уделить особое внимание размещению в средствах массовой информации материалов патриотической направленности.

8.2. Обеспечить подробное информационное сопровождение мероприятий, проводимых в целях патриотического воспитания граждан.

9. Рекомендовать Ассоциации предприятий и промышленников Республики Татарстан активизировать работу по патриотическому воспитанию рабочей молодежи и созданию условий для выполнения ими нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

10. Предложить Совету ректоров вузов Республики Татарстан в рамках программ воспитательной работы уделять особое внимание вопросам патриотического воспитания обучающихся в образовательных организациях высшего образования.

Председатель Государственного
Совета Республики Татарстан



Ф.Х. Мухаметшин

г. Казань,
22 июня 2023 года

№ 2025-VI ГС